
 

 

 

 

 

COPIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Numero 7 del 31-01-2017 
 

Oggetto: Approvazione regolamento per l'erogazione del  servizio di illuminazione 

lampade votive nei cimiteri comunali. 

 
L'anno  duemiladiciassette il giorno  trentuno del mese di gennaio alle ore 21:00, in VILLA 

GALLAVRESI, convocato nei modi e termini previsti dalla Legge, dallo Statuto e dal regolamento, si è 

riunito il Consiglio Comunale, in seduta Ordinaria in Prima convocazione, per deliberare sulle proposte di 

deliberazione iscritte all’ordine del giorno. 
 

Risultano: 
 

   ORIGO ALESSANDRO P MANEGA ROBERTINO A 

ANDREOTTI SERGIO CLAUDIO P MOTTA DENISE P 

BENEDETTI MARCO P PIROVANO STEFANO A 

COLNAGHI EZIO P SALA ADELIO P 

COLOMBO MONICA P VIANI CATERINA A 

DOZIO GIUSEPPE P VILLA GIOVANNA P 

GALIZIOLI EMANUELE P   

   
PRESENTI…:    10 

ASSENTI…..:     3 

 

 

 

Partecipa ed assiste il Segretario comunale dott. TAVELLA NUNZIA FRANCESCA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco sig. ORIGO ALESSANDRO assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta Pubblica per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 

COMUNE DI VERDERIO 
 

Provincia di Lecco 
 



DELIBERA DI CONSIGLIO n.7 del 31-01-2017 COMUNE DI VERDERIO 

 

Oggetto: Approvazione regolamento per l'erogazione del  servizio di illuminazione 

lampade votive nei cimiteri comunali. 
 

 

Il Sindaco relaziona brevemente sui contenuti del regolamento di cui si propone l’adozione. 

Cons.  Benedetti 

Chiede se per i consiglieri è tutto chiaro. Evidenzia che il regolamento non è un argomento esaltante, ma 

ritiene che se fosse passato in commissione qualche rettifica avrebbe potuto essere fatta. Formula i seguenti 

due emendamenti: 

 All’art.12, comma 1, propone l’eliminazione la parola “autorizzati”; 

 All’art. 8, comma 3, propone la seguente nuova formulazione “il comune provvede al controllo 

periodico dell’impianto e ove si accerti il mancato funzionamento, anche su segnalazione dell’utente, 

provvede al ripristino del servizio nei tempi necessari”; 

Sindaco 

Propone all’art. 12, comma 1, di lasciare il termine “autorizzati” e  aggiungere dopo questa parola  le parole 

“dallo stesso”; 

Sull’art. 8, comma 3, dichiara di essere favorevole al mantenimento del testo come proposto in quanto il 

Comune non si sottrae al compito della manutenzione, come previsto all’art. 1, comma 2, ma è corretto che 

anche i cittadini segnalino; 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento dell’art.12, comma 1, proposto dal Sindaco consistente 

nell’aggiungere le parole “dallo stesso” dopo la parola “autorizzati”. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con n. 10 voti favorevoli, nessun contrario e nessun astenuto, espressi per alzata di mano, su n. 10 

Consiglieri presenti e votanti (Sindaco compreso) 

DELIBERA 

di approvare l’emendamento dell’art. 2, comma 1, proposto dal Sindaco consistente  nell’aggiungere  le 

parole “dallo stesso” dopo la parola “autorizzati”. 

Cons. Colnaghi 

Propone un terzo emendamento sull’art. 8, comma 3, prevedendo l’inserimento dopo la frase “ove si accerti” 

della parola “anche”. 

Cons. Sala 
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Precisa che su questo tema i cittadini sono molto sensibili e ritiene che coinvolgerli nelle segnalazioni è un 

fatto estremamente positivo. 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento all’art.8, comma 3, proposto dal consigliere Benedetti in cui 

propone la seguente nuova formulazione: “il comune provvede al controllo periodico dell’impianto e ove si 

accerti il mancato funzionamento, anche su segnalazione dell’utente, provvede al ripristino del servizio nei 

tempi necessari”; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con n. 1 voto favorevole (Cons. Benedetti), n. 1 astenuto (Cons. Galizioli) e n. 8 contrari, espressi per alzata 

di mano, su n. 10 Consiglieri presenti (Sindaco compreso), dei quali n. 9 votanti e n. 1 astenuto;  

DELIBERA 

di non approvare l’emendamento proposto dal Cons. Benedetti all’art. 8, comma 3, in cui propone la 

seguente nuova formulazione: “il comune provvede al controllo periodico dell’impianto e ove si accerti il 

mancato funzionamento, anche su segnalazione dell’utente, provvede al ripristino del servizio nei tempi 

necessari”; 

 

Successivamente il Presidente pone in votazione l’emendamento all’art.8, comma 3, proposto dal consigliere 

Colnaghi consistente nell’inserimento dopo la frase “ove si accerti” della parola “anche”. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con n. 8 voti  favorevoli , n. 1 contrario (Cons. Bendetti) e  n. 1 astenuto (Cons. Galizioli), espressi per 

alzata di mano, su n. 10 Consiglieri presenti (Sindaco compreso), dei quali n. 9 votanti e n. 1 astenuto;  

DELIBERA 

di approvare l’emendamento all’art.8, comma 3, proposto dal consigliere Colnaghi consistente 

nell’inserimento dopo la frase “ove si accerti” della parola “anche”. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATO l’art. 52 del D.Lgs. 15 Dicembre 1997, n. 446 in materia di potestà regolamentare dei 

Comuni in base al quale “le Province ed i Comuni possono disciplinare con regolamento le proprie entrate, 

anche tributarie, salvo per quanto attiene alla individuazione e definizione delle fattispecie imponibili, dei 

soggetti passivi e della aliquota massima dei singoli tributi, nel rispetto delle esigenze di semplificazione 

degli adempimenti dei contribuenti. Per quanto non regolamentato si applicano le disposizioni di legge 

vigenti”; 

 

VISTO l’art. 27, comma 8, della Legge n. 448/2001 e s.m. e i. secondo cui: 

- il termine per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali è stabilito entro la data fissata 

da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione; 
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- i regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all’inizio dell’esercizio, purché entro il 

termine di cui sopra, hanno effetto dal  primo gennaio dell’anno di riferimento; 

 

VISTA la proposta di “Regolamento per l’erogazione del Servizio di illuminazione lampade votive nei 

cimiteri comunali” predisposta dal Servizio Tributi e Risorse Umane ed allegata al presente atto, composto 

da n. 13 articoli; 

 

Visti gli emendamenti approvati al regolamento suddetto; 

 

VISTO l’articolo 42 del Decreto Legislativo n. 267/2000, relativo alle attribuzioni dei Consigli Comunali; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Tributi ai sensi del combinato disposto 

degli artt. 49, comma 1, e 147 bis del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, in ordine alla regolarità 

tecnica dell’atto in esame; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi del combinato 

disposto degli artt. 49, comma 1, e 147 bis del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, in ordine alla 

regolarità contabile dell’atto in esame; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del D.Lgs. n. 267/2000 così 

come modificato dall’art. 3, comma 1, del D.L.  n. 174 del 10 ottobre 2012, convertito in Legge n. 213 del 07 

dicembre 2012; 

 

Con voti n. 8  favorevoli, n. 2 contrari (Cons. Benedetti e Cons. Galizioli) e nessuno astenuto, espressi in 

forma palese, essendo n. 10  i Consiglieri presenti (Sindaco compreso), dei quali n. 8  i votanti e n. 2  gli 

astenuti;  

 

DELIBERA 

 

1) di approvare il “Regolamento per l’erogazione del Servizio di illuminazione lampade votive nei cimiteri 

comunali”, così come emendato, nel testo che si allega alla presente deliberazione per formarne parte 

integrante e sostanziale, composto da n. 13 articoli; 

 

2) di prendere atto che il predetto Regolamento entra in vigore, ai sensi dell’art. 27, comma 8, della Legge 

n. 448/2001, dal 1° gennaio 2017; 

 

3) di disporre la pubblicazione del presente Regolamento sul sito dell’Ente nell’apposita sezione Documenti 

on-line / Statuto e Regolamenti, nonché nell’apposita sezione Amministrazione Trasparente; 

 

Considerata l’urgenza di provvedere, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voti n. 8 favorevoli, n. 2 contrari (Cons. Benedetti e Cons. Galizioli) e nessuno astenuto, espressi in 

forma palese, essendo n. 10  i Consiglieri presenti (Sindaco compreso), dei quali n. 8  i votanti e n. 2  gli 

astenuti;  

 

DELIBERA 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.  

 

Per tutti gli interventi integrali di cui al presente verbale si rinvia alla registrazione audio della seduta odierna 

depositata agli atti. 
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COMUNE  DI  VERDERIO 
Provincia  di  Lecco 

 

Prop. n.4 del 17-01-2017 - UFFICIO TRIBUTI  

 

FOGLIO PARERI INSERITO NELLA DELIBERA DI  

CONSIGLIO COMUNALE N. _7_ del _31-01-2017_ 
 

Artt. 49 e 147bis del TUEL - D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. 

 

Oggetto: Approvazione regolamento per l'erogazione del  servizio di illuminazione 

lampade votive nei cimiteri comunali. 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Si esprime parere Favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione, 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa. 

 
 

 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

TRIBUTI E RISORSE UMANE 

F.to Villa Lorenza Sonia 

Verderio, lì 17-01-2017 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità contabile sulla proposta di deliberazione. 

 
 

 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

FINANZIARIO 

F.to Montana Salvatore 

Verderio, lì 19-01-2017 
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Il presente verbale viene così letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

F.to ORIGO ALESSANDRO 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to TAVELLA NUNZIA FRANCESCA 

 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione viene pubblicata in data odierna, per 

15 giorni consecutivi, all’Albo Pretorio on line del Comune di Verderio. 

 

N. pubblicazione:         63        . 

 

Lì, 08-02-2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to TAVELLA NUNZIA FRANCESCA 

 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione: 

 

è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, comma 4, D.Lgs.vo  n.267/2000). 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to TAVELLA NUNZIA FRANCESCA 

 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

 

Lì, 08-02-2017 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

AFFARI GENERALI 

dott. Davide Vigori 

 

 


